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Léto budiž pochváleno. 

 Po deštivém období přichází období pěkného počasí a teplot, na které jsme byli 

zvyklí v tomto ročním období. Se stoupající teplotou jako by se v některých z nás 

začaly projevovat potlačené pudy agrese a vandalismu. Nějaký jedinec či kolektiv 

obdařený „bojovným duchem“ měl potřebu hrdinně „přeprat“ altán v zámeckém 

parku. Snad jim ten pocit vítězství přinesl alespoň chvilkové uspokojení v jejich 

nedostatečně vyvinutém mozku. Další jim podobní se pustili do sběru dozrávajících 

třešní, ale proč by to prováděli jako lidské bytosti, když se dají lámat a odnést celé 

větve. To, že stromek po takovém „sběru“ může uhynout, je nezajímá, protože obec 

přece zaplatí nový a na podzim se najde zase několik dobrých osob, kteří ho vysadí. 

 Právě se dokončuje úprava prostranství u zdravotního střediska (hasičské 

zbrojnice a obchodu) v pomyslném středu Litultovic. Projekt se dlouho připravoval  

a projednával s těmi občany, kteří o to měli zájem. Měl by vytvořit příjemné prostředí, 

které bude sloužit naším občanům i návštěvníkům obce. V současné době se začínám 

bát, jak dlouho nám to nové prostředí vydrží. To, že se budou vyskytovat jedinci, kteří 

si svou agresi vybíjejí na vybavení obce, je bohužel fakt. Co ale můžeme ovlivnit,  

je prostor, který jim k tomu dáme. Litultovice nejsou starosty nebo zastupitelů, 

Litultovice jsou přece nás všech, a tak bychom se k nim měli chovat. Někdy stačí být 

všímavý, někdy stačí jen hlasitě upozornit, že o daném jedinci víte. Pokud více z Vás 

bude přistupovat k veřejnému prostoru jako k vlastnímu, tak zbyde méně prostoru pro 

vandaly. Pro ty z Vás, kteří mají zájem si veřejný prostor ve svém okolí zvelebovat, 

bych rád učinil nabídku. Pokud máte místo, kde byste chtěli umístit truhlíky 

s květinami a zvelebit tak své okolí, pošlete návrh na městys (mestys @litultovice.cz) 

a po posouzení obdržíte dva truhlíky se závěsy a vysazenými rostlinami. Jediná vaše 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ…



investice bude se o tyto truhlíky starat, tak, aby zkrášlovaly naše/vaše okolí. 

Podmínkou je, aby místo bylo ve veřejném prostoru. 

 Na závěr bych chtěl popřát příjemné prožití zasloužených dovolených, dětem 

krásné prázdniny a hezké vysvědčení                                    S přáním poklidného léta 

       starosta Jan Birgus  

 

Lom Mladecko 

Na základě žádosti vlastníka lomu Mladecko, Litultovice 169, 747 55 Litultovice 

firmy Thorssen s.r.o. zveřejňujeme žádost o informování občanů o možném ohrožení 

zdraví či života občanů, kteří vstupují do dobývacího prostoru. 

Na základě posudku, který odmítá firma Thorsen s.r.o. poskytnout městysi 

Litultovice, došla k závěru, že hrozí svahová nestabilita v části východní stěny lomu. 

Vzhledem k tomu, že lom je oficiálně pro veřejnost nepřístupný a daná nestabilita se 

nachází nad vodní hladinou, žádné bezprostřední nebezpečí občanům Litultovic 

nehrozí. Přesto ještě jednou vyzýváme občany Litultovic, aby respektovali označení 

dobývacího prostoru (provedené firmou Thorssen s.r.o.) a nevstupovali do lomu.  

S celým textem dopisu firmy Thorssen s.r.o. je možno seznámit na webových 

stránkách městyse.                             Jan Birgus starosta 

Svoz plastů 

Ve středu 23. července 2025 proběhne svoz plastů. Pytle  

s plastovým odpadem připravte jako obvykle před své domy  

na viditelné místo, a to do 7. hodiny ráno.  

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení 

nálepky s QR kódem! 

Česká pošta 

Česká Pošta upozorňuje občany o dočasné změně hodin pro veřejnost a to ve dnech 

od 7.7.2025 do 1.8.2025 

Pondělí: 8.00 – 12.00 Úterý: 14.00 – 17.00 Středa: 8.00 – 12.00 Čt a Pá: 14.00-16.00 

Upozornění na termín úhrady poplatků za psy v roce 2025 

Upozorňujeme, že se blíží termín úhrady poplatků za psy za rok 2025, a to 30.června 

2025. Poplatek činí 200,- Kč za jednoho psa, 300,- Kč za druhého a každého dalšího 

psa jednoho držitele. Výše uvedený poplatek můžete zaplatit v hotovosti na Úřadě 

městyse Litultovice v úřední dny, nebo také bezhotovostně. Všechny konkrétní 

informace pro takové provedení platby Vám sdělí pracovnice úřadu městyse. 

Termín Akce 

24. 6. 2025 

od 17.00 hodin 

Komunitní sdílená energie 

Pořádá Enerkom Opavsko z.s. a městys Litultovice 

28. 6. 2025 

od 9 hodin 

Slet Kopáčů na hřišti v Litultovicích (25 ročník) 

Pořádá TJ Sokol Litultovice 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

USNESENÍ Z 13.ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE LITULTOVICE



 

Výtvarná soutěž Malovaná písnička 

Na 3. místo ve výtvarné soutěži 

Malovaná písnička získala žákyně 1. 

ročníku Viktorie Čuntová. Cena bude 

předána na vernisáži výstavy dne  

4. června 2025 v Domě dětí a mládeže  

v Ostravě-Porubě. Gratulujeme. 

Výtvarná soutěž Náš venkov 

Ocenění ve výtvarné soutěži získala 

žákyně 1. ročníku Melánie Uvírová. 

Slavnostní vyhodnocení proběhne ve 

Valdštejnské zahradě v Praze, kde se 

dozvíme také konečné umístění. 

Gratulujeme. 

Pasování na čtenáře  

e čtvrtek 29. května navštívili naši prvňáčci mistní knihovnu v 

Litultovicích. Pod vedením paní knihovnice si přečetli 

Pohádku o kouzelné knize, vyplnili pracovní list, splnili 

všechny úkoly, složili slib a byli pasováni na čtenáře. Odměnou 

jim byla krásná kniha Zuzany Pospíšilové Veselá škola 

prvňáčky volá. 

 

 

 

Výtvarná soutěž PO očima dětí  

A je to tady zas! Již pátý úspěch našich 

prvňáčků v letošním školním roce, 

tentokrát ve výtvarné 

soutěži PO očima 

dětí. Max Galusik 

získal 3. místo. 

Slavnostní vyhodnocení proběhne 4. června 2025 na stanici 

Hasičského záchranného sboru v Opavě. Gratulujeme. 

Předškoláci MŠ Litultovice ve škole 

V úterý 3. června pozvali prvňáci do své třídy děti z mateřské 

školy, aby se podívali, co se dá za jeden rok naučit. Nejprve jim 

prvňáci přečetli hádanky, potom jim napsali psacím písmem 

jejich jméno. Společně jsme četli písmena a zjistili jsme,  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



že budoucí žáci prvních tříd, jich už umí hodně přečíst.  V matematice počítali  

na rychlost a nakonec si zahráli spolu s mladšími dětmi matematickou hru 

"MOLEKULY". Na závěr nám všem pověděli, jak se těší do školy. Bylo to úžasné 

dopoledne. 

Oslava Dne dětí 

Ve čtvrtek 4. června jsme, trošku opožděně, oslavili Den dětí návštěvou filmového 

představení Panda a já v Cinestar Opava v Bredě. Film se dětem moc líbil, k jeho 

sledování každý dostal jako dárek kyblík popcornu podle svého výběru. 

T-Mobile běh 

Jako každý rok i letos se žáci všech ročníků naší školy 

zúčastnili sportovní soutěže T-Mobile běhu. Trasu jsme 

odměřili na sportovním hřišti v Litultovicích. Děti byly  

se svými výkony spokojeny, zasportovaly si a zlepšily své 

výkony z loňského roku. 

Týden čteme dětem 

V týdnu od 2. 6. do 6. 6. 2025 jsme se zapojili do poslání 

Celé Česko čte dětem pod názvem Týden čtení dětem v 

České republice. V tomto týdnu nezazněla ve třídě věta "Běž a čti si." ale "Pojď, budu 

ti číst." V průběhu celého týdne jsme dětem ve třídách předčítali my. V první třídě 

paní učitelka četla dětem pohádky z večerníčků a 

doplňovala to také videem těchto pohádek. Ve třetí 

třídě paní učitelka vybrala knihu Robinson Crusoe v 

úpravě pro děti a tuto knihu celou přečetli. Ve čtvrté 

třídě paní učitelka představila dětem každý den jinou 

knihu, která je zábavná pro tuto věkovou skupinu. 

Během čtení žáci si žáci vyzkoušeli různé soutěže 

týkající se obsahu čteného textu. Za úspěšné řešení dostali drobné odměny. Ve čtvrté 

třídě paní učitelka vybrala různé příběhy z rozličných knih. Myslíme, že tento týden 

byl moc pěkný a příští rok se určitě opět zapojíme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Měsíc květen byl v naší mateřské škole plný nových dobrodružství, milých setkání, 

radosti i rozdávání dárečků. Ale pojďme pěkně od začátku. Hned na začátku měsíce 

navštívily děti z druhé třídy dopravní hřiště v Malých Hošticích. Vyzkoušely si jízdu 

na koloběžkách a hravou formou se seznámily se základy dopravní výchovy. 

V průběhu května také proběhl zápis nových dětí, na které se v září velmi těšíme. 

Doufáme, že si ve školce najdou své místo a budou k nám chodit s radostí. 

Na začátku měsíce také skončil kroužek Mluvílek, zaměřený na logopedickou 

prevenci, který vedla paní Lada Halfarová. Touto cestou jí děkujeme za milá setkání 

a inspiraci pro další práci s dětmi. 

Druhou květnovou neděli tradičně slavíme Den matek. I my ve školce jsme si 

připravili slavnostní vystoupení nejen pro maminky, ale i pro tatínky, babičky, 

dědečky – zkrátka pro všechny, kdo s láskou pečují o děti. Děti předvedly tanečky, 

zpěv i básničky. Na závěr se představily v módní přehlídce, během které jsme mohli 

obdivovat ty nejrůznější, a leckdy i nejnovější, módní kreace pro každou příležitost. 

Velké poděkování patří paním učitelkám 

i paním provozním, které se na přípravě 

akce podílely. Děkujeme také za hojnou 

účast – věříme, že se Vám vystoupení 

líbilo a dárečky od dětí Vás pohladily na 

duši. 

Zatímco jsme na začátku týdne tvořili 

my, na jeho konci za námi přijelo Divadlo 

Ententýky s veselým a poučným 

představením o myšce Klárce. 

Za velkou píli dětí při nácviku vystoupení jsme je 

odměnili školním výletem. Letos jsme se společně 

vydali na celodenní výlet do Ostravy. V Planetáriu 

Ostrava jsme objevovali krásy vesmíru, učili se 

poznávat souhvězdí a zhlédli jsme pohádku  

o zvířátkách ve sférickém kině. Po prohlídce 

expozice a zasloužené svačince jsme se přesunuli do 

Dolní oblasti Vítkovic, kde se děti vyřádily  

v Dětském světě. Vyzkoušely si různá povolání, 

dováděly na skluzavkách a plné zážitků jsme je 

odpoledne předali rodičům. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA LITULTOVICE



Květen utekl jako voda a zanechal za sebou spoustu krásných vzpomínek – některé  

z nich jsme zachytili i na fotografiích. Na začátku června jsme s dětmi oslavili 

mezinárodní den dětí a srdečně děkujeme společnosti Bidfood Opava, s.r.o. za sladkou 

odměnu v podobě nanuků pro všechny děti. 2. června jsme s předškoláky navštívili 

Základní školu v Litultovicích, kde nás srdečně přivítala paní ředitelka Dana 

Kaliková. Prvňáčci nás provedli vyučovací hodinou, ukázali, co všechno se během 

školního roku naučili, a společně s našimi dětmi si zahráli různé zábavné hry.       

Děkujeme za milé setkání a těšíme se zase někdy naviděnou. 

Rádi bychom Vás informovali o tom, že mateřská škola má nové webové stránky, 

které najdete na adrese: www.mslitultovice.cz. Postupně zde budeme vkládat všechny 

novinky ze školky. Budeme moc rádi, když naše stránky navštívíte. 

V úterý 10.6.2025 jsem v obřadní síni slavnostně ukončili předškolní vzdělávání dětí, 

které v září nastoupí do základní školy. Slavnostní atmosféru umocnil pan starosta, 

který dětem i rodičům popřál hodně úspěchů ve škole. Poděkoval učitelskému sboru, 

za přípravu dětí na vstup do školy a popřál všem pohodové prázdniny. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uplynulé týdny byly na naší škole bohaté na nejrůznější aktivity, které spojují zábavu, 

poznání i zážitky. Přinášíme alespoň malý výběr těch nejzajímavějších.  

ANGLIČTINA NÁS BAVÍ Naši žáci opět ukázali, že jim angličtina není cizí. 

Vybraní žáci 3. až 8. ročníku se zapojili do mezinárodní soutěže „Englishstar“, která 

zábavnou formou motivuje ke studiu angličtiny a umožňuje porovnání jazykových 

dovedností s vrstevníky z jiných škol.  

 

POZNÁVÁNÍ PŘÍRODY TROCHU JINAK 

Vybraní žáci naší školy se zúčastnili přírodovědné soutěže 

„Zlatý list“, která proběhla na ZŠ v Břidličné. Tato 

tradiční akce rozvíjí znalosti a dovednosti v oblasti 

přírodních věd. Na soutěžních stanovištích žáci plnili úkoly 

z geologie, botaniky, 

ekologie, recyklace či 

poznávání zvířat. Nešlo však 

jen o teorii – důraz byl 

kladen i na praktické 

dovednosti. Ve volných 

chvílích si pak mohli vyrobit 

přívěsek, odlít stopy zvířat nebo si zahrát na bubny. 

 

SETKÁNÍ MIKROREGIONU HVOZDNICE 

Žáci 3. a 6. ročníku reprezentovali naši školu na 8. setkání občanů Mikroregionu 

Hvozdnice, které se konalo v Bohdanovicích. Šesťáci pobavili diváky scénkou 

„Řekni to písní“, kde s humorem ukázali školní situace proložené známými 

melodiemi. Třeťáci potěšili přítomné svižným a veselým tanečním vystoupením. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

DEN DĚTÍ VE ZNAMENÍ POHÁDEK A DOBRODRUŽSTVÍ 

Na 1. stupni si žáci užili „Stezku pohádek“, kterou připravily paní učitelky. Děti 

luštily tajenku, poznávaly pohádky a plnily úkoly samostatně i ve dvojicích. 

Odpolední program pro širokou veřejnost zajistil Občanský spolek rodičů. 

Nechyběla „honba za pokladem ve stylu Pevnosti Boyard“, malování na obličej, 

zorbing koule a další aktivity. Závěr patřil oblíbené hasičské pěně, která pobavila malé 

i velké. 

 

 

 

 

 

 

 

 

NA VLASTNÍ KŮŽI 

Žáci 6. třídy navštívili „interaktivní 

výstavu Lidé odvedle“ v Obecním domě v 

Opavě, která je zavedla do světa lidí s 

hendikepem. Na sedmi stanovištích si 

vyzkoušeli odezírání, Braillovo písmo, 

jízdu na vozíku, chůzi s bílou holí i pohyb 

v úplné tmě.      Učili se rozpoznávat 

zrakové vady a poznali, s jakými 

omezeními se lidé s postižením potýkají.  

Bližší informace o těchto a mnoha dalších 

akcích naleznete na našich internetových 

stránkách. 

Příjemné letní dny plné sluníčka a 

pohody přejí žáci a zaměstnanci ZŠ 

Mladecko. 

    Mgr. Romana Rytířová 

 

 

 



 

V sobotu 31. 5. 2025 se uskutečnil v zámeckém parku šmoulí dětský den. Děti 

soutěžily v různých disciplínách, mohly si vyzkoušet jízdu na rodeo býkovi ve tvaru 

láhve a po absolvování všech stanovišť se vyřádit na skákacím hradu. Každé dítě 

obdrželo balíček plný sladkostí. Bohužel nám tentokrát počasí nepřálo a i přes kvalitní 

organizaci a pečlivou přípravu jsme museli akci po hodině ukončit. Děkuji všem, kteří 

přišli a vytvořili krásnou atmosféru. Velký dík rovněž patří všem, kdo se podíleli na 

zdárném průběhu dětského dne.   

Dagmar Nováková, předseda kulturní komise 

 

V sobotu a v neděli 17-18.5.2025 proběhly rybářské závody v Litultovicích. V sobotu 

dospělí v počtu 16 osob ulovili 29ks amurů a kaprů a 28ks ostatních ryb.V neděli se 

podařilo ulovit našim mladým rybářům v počtu(22 lovicích) 13 ks kaprů a amurů a 33 

ks ostatních ryb. Odměnou jim byly poháry a věcné ceny. Závody se i přes rozmary 

počasí vydařily a všichni se těší na další.                           Rybáři z Litultovic                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DĚTSKÝ DEN 2025

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V LITULTOVICÍCH



 

 

 
Městys Litultovice 

 

ENERKOM Opavsko, z.s. 
 
 

 
 

srdečně Vás zveme na setkání s tématem 
 

Komunitní sdílená 

energie 
 

aneb výhodná energie od souseda  
 

 Máte fotovoltaiku a vyrobíte ze slunce více, než spotřebujete? 
 Nemáte fotovoltaiku, ale rádi byste odebírali levnější elektřinu od souseda? 
 Přijďte se dozvědět, co je to komunitní energetika, jak si snížit účty za energie, jaké 

jsou dotace na úspory energie a jak se zapojit do sdílení elektřiny. 
 Městys Litultovice a ENERKOM Opavsko zakládá skupinu sdílení elektřiny. 

 

KDY: úterý 24. 6. 2025 od 17:00 hod. 

KDE: Úřad městyse Litultovice  (zámek) 
   
Srdečně zve starosta Ing. Jan Birgus, a Bc. Petr Chroust za ENERKOM Opavsko z.s. 
 

ENERKOM Opavsko, z.s. 

je nezisková organizace, energetické společenství s registrací u Energetického regulačního 
úřadu (ERÚ). E-mail: info@enerkom-opavsko.cz 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 
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